
1. 다음 그림을 보고, 면 ABFE와 면 ABCD가 만나서 생기는 교선을
구하여라.

AB

면 ABFE 와 면 ABCD 의 교선은 AB 이다.

해설



2. 다음 중 삼각형이 하나로 결정되지 않는 것은?

① 두 변의 길이와 그 끼인 각의 크기

② 한 변의 길이와 두 각의 크기

③ 세 변의 길이

④ 세 각의 크기

⑤ 한 변의 길이와 그 양 끝각의 크기

삼각형의 결정 조건
•세 변의 길이가 주어질 때
•두 변의 길이와 그 끼인각의 크기가 주어질 때
•한 변의 길이와 그 양 끝각의 크기가 주어질 때
삼각형의 세 각만 주어지거나, 두 변과 그 끼인각이 아닌 다른
각이 주어진 경우, 삼각형이 하나로 결정되지 않는다

해설



3. 다음 그림에서 ∠x 의 크기는?

① 30° ② 35° ③ 40° ④ 45° ⑤ 50°

∠x + (∠x + 20°) + (2∠x + 10°) + (∠x + 15°) + 90° = 360° 이다.
따라서 5∠x = 225°, ∠x = 45° 이다.

해설



4. 남학생과 여학생의 총수가 각각 100명으로 같을 때, 도수가 가장 큰
계급의 도수의 차를 구하여라.

명

5명

여학생 : 100 × 0.3 = 30(명)

남학생 : 100 × 0.35 = 35(명)

∴ 35 − 30 = 5(명)

해설



5. 다음은 이십각형의 대각선의 총수를 구하는 과정이다. y − (x + z) 의
값을 구하여라.

이십각형의 대각선의 총수를 구할 때, 한 꼭짓점에서 그을 수
있는 대각선은 ( x )개 이고, 각 꼭짓점에서 그을 수 있는 대각
선은 모두 ( y )개이다. 그런데 이 개수는 한 대각선은 2 번씩
계산한 것이므로 2 로 나누어야한다. 그러면 대각선의 개수는
( z ) 개이다.

153

x = 20 − 3 = 17

y = 17 × 20 = 340

z =
340

2
= 170

∴ y − (x + z) = 340 − (17 + 170) = 153

해설



6. 자료를 정리하는 여러 방법에 대한 설명이다. 옳은 것은?

① 도수분포표를 만들 때 계급의 크기는 작아야 좋다.

② 히스토그램을 그려야만 도수분포다각형을 그릴 수 있다.

③ 도수분포다각형을 그릴 때 양 끝에 도수가 1 인 계급을
추가한다.

④ 히스토그램의 각 직사각형의 윗변의 중점은 각 계급의
계급값이다.

⑤ 도수분포다각형을 그릴 때 히스토그램의 각 직사각형의
윗변의 중점만 연결한다.

① 크기가 작으면 분포를 한눈에 알아보기 힘들다.
② 바로 그릴 수 있다.
③ 도수가 0 인 계급을 추가한다.
⑤ 각 직사각형의 윗변의 중점과 양 끝에 도수가 0 인 계급을
추가한다.

해설


